



丙申年正月廿二  
2016年2月29日  
星期一

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxb@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10287号  
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

中办印发学习教育方案和发出通知,要求全体党员——

## 学党章党规 学系列讲话 做合格党员

新华社北京2月28日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育方案》,并发出通知,要求各地区各部门认真贯彻执行。

通知指出,开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育(以下简称“两学一做”学习教育),是面向全体党员深化党内教育的重要实践,是推动党内教育从“关键少数”向广大党员拓展、从集中性教育向经常性教育延伸的重要举措。各地区各部门各单位党委(党组)要充分认识开展“两学一做”学习教育对于推动全面从严治党向基层延伸、保持发展党的先进性和纯洁性的重大意义,作为一项重大政治任务,尽好责、抓到位、见实效。要把思想建设放在首位,教育引导党员尊崇党章、遵守党规,以习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作,着力解决党员队伍在思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题,努力使广大党员进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚定理想信念。

(详见第4版)

大力帮扶困难职工,完善医疗互助,关注单身职工……

## 舟山市总今年 将做好十件实事

本报讯 通讯员黄凤飞 见习记者何锐报道 近日,舟山市总工会召开六届七次全委(扩大)会议,回顾总结去年全市的工会工作,研究部署今年全市工会主要工作任务,确定了今年十件实事。

一是大力开展帮困扶贫献爱心活动,筹集资金800万元,帮扶困难职工和困难劳模5000人以上。

二是完善全市职工医疗互助保障工作,筹集互助资金550万元,受惠职工5000人次以上。

三是全面推动落实职工疗休养工作,市本级组织300名劳模及优秀职工免费疗休养。

四是提升职工技能素质,组织5万名以上职工开展技能大培训、技术大比武活动,推动2000名以上职工提升技术等级,培植劳模(技能人才)工作室25个。

五是激励职工创业创新,设立职工创业创新基金,对职工科

技创新成果、互联网创客等优秀项目进行奖励。

六是开展全市重点工程、重大项目劳动竞赛活动,建立劳动竞赛激励机制,安排专项资金用于培植优化20个以上劳动竞赛示范点。

七是充分发挥法律服务志愿者队伍作用,全年为1000名以上职工提供政策法律咨询、法律援助服务,对2万名职工进行普法专题教育。

八是关心关爱农民工,为2000名从事一线苦、脏、累、险的农民工免费体检。

九是关注单身青年职工婚恋问题,各级工会组织开展100场以上单身职工交友联谊活动,为5000名以上青年职工牵线搭桥。

十是开展送文化工程,全市各级工会为企业送演出不少于50场,送电影不少于500场,送书籍不少于1万册。

倡导勤奋劳动 诚实劳动 创新劳动  
**慈溪评选“最美职工”**

本报讯 记者王海霞 通讯员陈迪报道 由慈溪市委宣传部、市总工会联合开展的全市“最美职工”评选活动日前全面启动。本次活动向社会公开征集并寻找“最美职工”,通过全市各级工会和广大市民层层挖掘、踊跃推荐,最终评选出20位“最美职工”。

为切实加强社会主义核心价值体系建设,努力营造“劳动光荣、创造伟大”的社会氛围,进一步倡导勤奋劳动、诚实劳动、创新劳动,市委宣传部、市总工会决定在全市广泛开展“最美职工”评选活动。

据介绍,“最美职工”评选范围为自觉践行社会主义核心价值观,在敬业奉献、岗位创新、诚信友善等方面有突出表现,职工认可度高的全市在职职工或职

工团队。评选办法采取社会公开推选与工会组织推荐两种方式。3月15日前,活动将依托网站、微博、微信等网络渠道向全社会广泛征集、挖掘最美职工,其中5名以上职工代表可联名推荐1名“最美职工”候选人,推荐表可在市总工会网站下载。同时,市总工会充分发挥工会组织优势,在这期间将广泛发动、深入挖掘,自下而上进行层层推荐。通过认真筛选、复选投票和严格审核,最终将在今年4月底前评出20位“最美职工”和10位“最美职工”提名奖,并予以表彰。

“通过评选,可以推出一批具有优秀职业道德、能生动诠释和展现最佳精神风貌的‘最美职工’。”慈溪市总工会有关负责人说,这项活动旨在充分激发全市职工依靠勤奋劳动、诚实劳动、创新劳动推动经济社会又好又快发展的“正能量”,以此服务经济社会转型发展,助力慈溪“二次创业”。

## 厉志海亲切看望重点项目建设者

代表省总工会向辛勤工作的劳动者拜个晚年



厉志海(图前排右二)在省职工服务中心项目工地7楼楼面施工现视察。记者周金友 摄

本报讯 记者周金友报道 2月26日,农历正月十九,省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海,专程到杭州三台山庄和浙江省职工服务中心项目工地,亲切看望春节至今一直加班奋战在G20峰会重点项目的浙江省重点建设工地上的建设者们,代表浙江省总工会向辛勤工作的建设者们拜个晚年。

在三台山庄,厉志海向业主和施工方负责人详细询问工人们的生活保障情况并视察施工现场。在听取汇报后,厉志海嘱咐大家一定要以高度的责任感和使命感,抓紧施工进度,严把质量关,力争早日完工,以实际行动迎接峰会召开。

在省职工服务中心项目工地,厉志海戴着安全帽,乘简易的施工升降机到7楼施工面,亲切看望为了赶工期,放弃春节和元宵节与家人团聚的工人们,叮嘱项目负责人一定要把关心工人的各项举措落到实处。

厉志海在视察施工现场,详细听取承建方浙江省建工集团和工程监理单位负责

人的汇报后指出,正在建设中的浙江省职工服务中心,是一个面向全省基层工会、各级劳模和工会会员,为全省广大职工群众提供及时、便捷、有效,全方位、“一条龙”、“一站式”服务的综合体项目,是省重点建设项目,一定要建成优质工程。

厉志海肯定了施工单位和建设者在项目难度大、地质条件差、建筑场地小、施工任务重、建设工期短的情况下,积极开展“保安全、保质量、保进度百日劳动竞赛”,鼓舞工人干劲,克服各种困难,安全有序地推进项目建设进度,工程建设质量总体是好的,争创“钱江杯”的决心是大的。

厉志海要求施工方、监理方和项目部,在接下来的攻坚战中,更要齐心协力,密切配合,一鼓作气,在主楼中间结构验收完成后,要加强和参与后期各项工程施工的多个建设单位间的无缝对接,尽力争取“中心”早日竣工,早日投入使用,早日发挥服务全省广大职工的作用。

省总工会副主席周小兵,省总工会副巡视员刘小潮等一同前往。

《两家行业协会竟单方发降薪》报道追踪

要把“坏事”变“好事”

## 柯桥筹建漓渚镇针织行业工会 并同步开展行业工资集体协商

本报讯 通讯员钟伟 记者吴晓静报道 2月下旬,绍兴市柯桥区漓渚镇针织行业协会作出“会员单位企业人工工资在原基础上每人每月下调200元、杂工每人每月每台机器下调50元、取消全勤奖”的不当决策后(详见本报2月25日第1版),以服务职工为己任的柯桥区总工会立即召开紧急党组会议,对事态发展进行评估分析,并确定相应工作措施。为切实维护

职工权益,立即会同漓渚镇总工会启动针织行业工会筹建工作,并同步开展行业性工资集体协商。

根据部署,柯桥区总工会由一名副主席带队,并由组宣部、职工服务中心骨干组成工作组,进驻漓渚镇针织行业协会开展工作;逐个走访43家会员企业,向企业主宣传《劳动合同法》等相关政策,使其认识到单方面降薪的违法性。

据悉,漓渚镇现有针织圆机户近千户,针织圆机1万多台。去年4月10日,漓渚镇针织协会成立,43家企业成为首批会员。协会的成立,对提升当地针织行业整体实力和市场竞争力起到了积极作用。

鉴于没有工会组织无法开展工资集体协商的实际情况,柯桥区总工会本着“一劳永逸”的原则,立即会同漓渚镇总

工会启动针织行业工会筹建工作,并同步开展行业性工资集体协商。

今天,柯桥区总工会副主席李维康将专程赶到漓渚镇针织行业协会,与协会有关负责人商讨建设行业工会事项。

“组织起来,切实维权”,既是一项长期性的工作,也是一项艰巨复杂的工,需要工会干部提高认识,开动脑筋,全面协调,积极落实。”柯桥区总工会主席喻光耀表示,虽然柯桥区在1300多家规模以上企业实现了工会组织全覆盖,并普遍开展了工资集体协商,但成千上万的小微企业更应引起我们的重视,而建设行业工会正是解决这一问题的“良方”。“把坏事变好事,工会工作更应乘势而为。”喻光耀说。

## 漂洋过海终归为你

本报讯 记者周金友 通讯员张晓燕摄影报道 昨天下午,杭州市总工会在未来科技城(海创园)举办“漂洋过海终归为你”归国精英交友专场活动,搭起幸福的鹊桥,让从海外归来创业、工作的100位青年男女,趁着明媚的春光,谈一场美丽的恋爱。

外高层次人才,建设美丽浙江,推出送温暖“解救”归海单身行动,旨在让海归精英们早日在杭州安家落户,增强归属感和幸福感,为杭州经济和社会发展作更大的贡献。

今年元旦后,杭州市总工会还推出了杭城首个“会缘吧”,组织幸福周末交友活动,每月两次,固定时间和地点向会员开放,为广大单身男女提供一个线下交友、相亲的场所和平台。同时开设“爱情幸运号”交友社区,每周三、周日定期举办线下8分钟相亲会,“180高个专场”、“女教师专场”、“硕博专场”、“离异专场”等都将轮番开场,助力单身青年职工快乐寻亲,幸福成家。



## 王晓峰当选永嘉县总工会主席

本报讯 通讯员徐丁一 记者吴晓静报道 永嘉县总工会近日召开九届委员会全体委员会议,会议选举王晓峰同志担任永嘉县总工会主席。

王晓峰表示,将转变角色,适应新工作,认真学习政治理论和工会专业知识;将依法治会贯穿于工会决策、实施、监督的全过程,严格按照法定的权限和程序行使权力,履行职责,确保工会法律法规的贯彻执行;将更加注重发挥工会的维护、参与、建设和教育“四大职能”,努力完成工会各项工作任务,为推动永嘉工事业健康发展作出新的贡献。

ICBC 中国工商银行  
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国农业银行  
大行德广 伴您成长  
客服热线:95599 www.abchina.com

中国银行 BANK OF CHINA  
手机银行转账全免费

《出台11年的痛经假成一纸空文》追踪报道

## 女工痛经就医被开除 宁波工会法援讨公道

本报开通热线为女职工维权

### 维护女职工权益

特别报道

本报讯 记者王海霞报道 昨天,宁波读者王娇(化名)女士打来电话说,她的遭遇简直是因“痛经”被开除的典型。

王娇是在宁波一家招待所工作7年多的老员工,平日里工作勤

奋。但每个月那几天,她总是腹痛头晕手脚冰凉,工作难免受到影。单位领导对她颇有些意见,有几次实在疼痛难忍提出请假,均被驳回。“中药吃了不少,总不见好转,只好忍着。”王娇说。

去年5月6日,王娇腹痛到差点昏厥,到宁波市第一医院一查才知道,自己“痛经”的根源是子宫内膜长东西了,需要做妇科手术治疗。5月10日,王娇例假干净后,就办理了住院手续,并于当天向单位递交书面病假请假单。老总短信回复:“请假不予批准,明天必须上班,否则旷工3天办理解除手续。”

这下王娇真是傻了眼,没想到老总如此不近人情。但医院这边手术都已经安排好了,只好先做手术。5天后,王娇出院,同日接到老总的短信通知:“已旷工5天,劳动关系解除。”2015年5月20日单

位向王娇出具书面解除通知,以严重违纪为由解除劳动合同,并于当天终止为王娇缴纳社保。

“这家单位可真够狠的,别说痛经假了,工作7年从来没有让我休过一天年休假,法定节假日也要加班,还不给加班工资。”回忆起自己当时身体未愈又面临着失业,王娇愤怒不已。

幸好,王娇得到了宁波市总工会职工服务中心的法律援助。年前,她不但讨回了法定节假日加班工资和年休假加班工资共计5989.7元,并获得单位解除劳动合一次性赔偿18000元。“不准请痛经假的单位真的

太不人道了。”有着切身体会的王娇说,她看了本报2月26日的报道,特别赞成对不执行痛经假的单位加重处罚。

除了痛经假,《劳动法》、《女职工劳动保护特别规定》、《浙江省女职工劳动保护办法》等,还对女职工“孕期、产期、哺乳期”作了权益保护。

在“三八”妇女节来临之际,本报推出专题维权报道。如果您在“孕期、产期、哺乳期、经期”四期等方面遭遇侵权,欢迎拨打本报热线0571—88851111,本报记者将在第一时间为您提供帮助。

浙江工会  
职工维权热线  
12351  
微博 /浙江工会法律服务  
浙江工会法律服务A群  
信心之谷  
134929282

88851111  
沟通热线  
中国建设银行  
China Construction Bank  
浙江省分行  
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com